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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Робоча програма дисципліни «Сучасні форми організації торгівлі» призначена 

для здобувачів третього освітнього ступеня «PhD» спеціальності 076 

«Підприємництво та торгівля» – майбутніх фахівців, від яких значною мірою 

залежить задоволення попиту населення на товари, і послуги, 

конкурентоспроможність підприємства, його частка на ринку і рівень розвитку сфери 

торговельного обслуговування в цілому. Програма та робоча програма відображає 

специфіку періоду ринкової економіки в Україні і передбачає проблемне викладання 

широкого кола питань з організації торгівлі та використання досвіду країн із 

розвиненою ринковою економікою. 

Метою вивчення дисципліни «Сучасні форми організації торгівлі» є 

формування у здобувачів вищої освіти (ЗВО) спеціальних теоретичних знань з 

питань організації і технології торгівлі та набуття навичок їх практичного вирішення 

на торговельних підприємствах у сучасних умовах господарювання. 

Основними завданнями викладання дисципліни «Сучасні форми 

організації торгівлі » є: 

 здобуття ЗВО глибоких теоретичних знань з питань розвитку торговельного 

підприємництва, формування роздрібної торговельної мережі, організації торгово-

технологічних процесів в магазинах і обслуговування покупців, організації оптової 

торгівлі та товаропостачання підприємств роздрібної торгівлі, розвитку складської 

мережі, організації технологічних процесів на складах, упаковки товарів та 

організації тарообороту, організації праці у магазинах і на складах, забезпечення 

ефективності функціонування підприємств торгівлі в умовах конкуренції; 

 опанування ЗВО методичного інструментарію проведення аналізу з питань 

організації і технології роздрібної та оптової торгівлі, розробки рекомендацій щодо 

удосконалення цих сфер діяльності і підвищення їх ефективності; 

 вивчення зарубіжного досвіду організації торгівлі та критичного осмислення 

доцільності і можливостей його використання в практиці торгівлі України; 

 набуття навичок оцінки соціально-економічної ефективності організації 

торгівлі, технологічних процесів, що здійснюються у магазинах і на складах, та 

оцінки наслідків управлінських рішень, що приймаються у сфері торговельного 

підприємництва. 

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Сучасні форми організації 

торгівлі» для освітньої програми «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» є 

формування комплексу компетентностей: 

– інтегральна компетентність: здатність продукувати нові ідеї, 

розв’язувати комплексні проблеми у сфері підприємництва, торгівлі та біржової 

діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних і створення нових 

цілісних знань та/або професійних практик, застосовувати новітні методології 

наукової, педагогічної, професійної діяльності, здійснювати власні наукові 

дослідження, результати яких мають наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення; 

- загальні компетентності (ЗК) 

ЗK01. Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері 
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підприємницької, торговельної та біржової діяльності на основі системного 

наукового світогляду та загального культурного кругозору із дотриманням 

принципів професійної етики та академічної доброчесності 

ЗК04 Здатність до міжособистісної взаємодії 

– спеціальні компетентності (СК):  

СК05. Здатність до критичного переосмислення і розвитку сучасних 

теорій, методологій, об'єктів досліджень й практик, із застосуванням 

системного підходу до врахування неекономічних аспектів з різних галузей 

знань, у підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності 

СК06. Здатність застосовувати сучасні інформаційно - комунікативні 

технології (інформаційні системи, хмарні технології, комунікаційні технології 

передачі та обміну інформацією), прилади та обладнання (в тому числі 

комп'ютерна техніка, апаратно -програмне забезпечення), необхідні для 

виконання інноваційної науково -дослідної, педагогічної, професійної 

діяльності в підприємницьких, торговельних та біржових структурах 

СК8. Здатність визначати сучасні тенденції на організованих товарних 

ринках та обґрунтовувати прогнозні рішення по їх розвитку 

Програмні результати навчання (ПРН) здобувачів з навчальної дисципліни 

полягають у здатності: 

ПРН2. Глибоко розуміти загальні принципи та методи економічних наук, 

методологію наукових досліджень, застосовувати їх в процесі проведення 

власних дослідженнях у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, 

а також у викладацькій практиці.. 

ПРН3. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, 

оброблення та аналізу інформації, зокрема, статистичні, економіко-математичні 

методи аналізу даних великого обсягу та/або складної структури, спеціалізовані 

бази даних та інформаційно-комунікативні технології, прилади та обладнання. 

ПРН07. Аналізувати та оцінювати стан, тенденції розвитку 

підприємництва, торгівлі, біржової діяльності, застосовувати сучасні 

методології, методи та інструменти для вирішення актуальних проблем у 

професійній практиці. 

ПРН08. Формулювати та перевіряти гіпотези, використовувати для 

обґрунтування висновків належні докази, зокрема, актуальні літературні та 

інформаційні джерела, результати теоретичного аналізу, моделювання, 

експериментальних досліджень. 

ПРН14. Застосовувати сучасні методи та інструменти управління 

організованими товарними ринками та вирішувати проблеми розвитку біржової 

діяльності 

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового 

оцінювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за 

кожним запланованим результатом навчання навчальної дисципліни. Мінімальний 

пороговий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних критеріїв і 

трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку використовуваної числової 

(рейтингової) шкали. 
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Для визначення рівня успішності використовується система комплексної 

діагностики знань, зорієнтована на стимулювання систематичної аудиторної та 

самостійної роботи здобувачів вищої освіти. Запровадження нової системи 

передбачає підвищення зацікавленості здобувачів вищої освіти до вивчення 

навчального матеріалу, дає можливість більш об’єктивно оцінити рівень їх знань. 

Система оцінювання знань, вмінь та навичок здобувачів вищої освіти 

передбачає виставлення оцінок за усіма формами проведення занять. 

Для оптимізації процесу опанування матеріалу навчальної дисципліни 

здобувачам вищої освіти, які навчаються за денною і заочною формами, надається 

можливість працювати в режимі дистанційного навчання в системі Ельорн.  

Підсумковий контроль – екзамен. Результат виконання екзаменаційних 

завдань оцінюється з урахуванням результатів поточного та підсумкового контролів 

у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка за виконання екзаменаційного 

завдання, 20 – результат поточної успішності відповідно до шкали переводу поточної 

роботи для врахування її при підсумковій оцінці. 

Підсумкова оцінка визначається за комплексною діагностикою знань студентів 

(табл. 1.1). 

 

Таблиця 1.1 – Рівні компетентності та відповідні критерії оцінювання 
Рівні 

компетентності 

За шкалою 

КНТЕУ 

Критерії оцінювання 

Високий 

(дослідницький) 

90-100 Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє 

узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно 

знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить 

власні дослідження, може використовувати набуті знання та 

вміння при розв’язанні задач. 

Достатній 

(частково-

пошуковий) 

82-89 Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та 

узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує 

завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але 

допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього 

факти, ідеї. 

75-81 Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; 

розв’язує завдання, передбачені програмою, з частковим 

поясненням. 

Елементарний 

(репродуктивний) 

69-74 Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; 

може самостійно розв’язати та пояснити розв’язання 

завдання. 

60-68 Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на 

репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за 

зразком або відомим алгоритмом. 

Низький 

(фрагментарний) 

35-59 Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні 

окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом 

викладача виконує елементарні завдання. 

1-34 Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні 

розпізнавання та відтворення окремих фактів. 

 

Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл наведено в табл. 1.2. 

 



6 

Таблиця 1.2 – Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл (тематичний 

план) 

Назва теми 

Кількість годин на семестр 

Форми 

контролю 
Усього 

годин/ 

кредитів 

з них 

лекції 
практичні 

заняття 
СРС 

Тема 1. Роздрібна торговельна мережа  15 4 5 6 Т, СУН  

Тема 2. Організація торговельно-

технологічного процесу та обслуговування 

покупців у магазинах 

20 4 6 10 ІЗ, ПО, Р, 

СУН  

Тема 3. Позамагазинні форми роздрібного 

продажу товарів 

15 4 4 7 КТ, ІЗ, ПО, 

СУН 

Тема 4. Види посередників в оптовій 

торгівлі та їхні функції 

15 4 5 6 Т, СУН, ПО 

Тема 5. Організація товаропостачання 

роздрібної торговельної мережі 

20 4 6 10 ІЗ, СУН 

Тема 6. Складська мережа 15 2 4 9 ІЗ, УО, КТ, Р 

Тема 7. Організація технологічних 

процесів і праці на складах 

20 4 6 10 ПО, Т, СУН,  

ІЗ 

Тема 8. Упаковка товарів та операції з нею 15 2 5 8 ПО, КТ, 

СУН 

Тема 9. Організація перевезення товарів і 

транспортно-експедиторського 

обслуговування 

15 2 4 9 ПО, Т, СУН,  

ІЗ 

Разом 150 30 45 75  

Підсумковий контроль Екзамен 
 

Умовні позначення: 

УО – усне опитування; 

ПО – письмове опитування; 

Т – тестування; 

Р – реферат; 

ІЗ – індивідуальне завдання; 

КТ – комп‘ютерне тестування; 

СУН – система управління навчання Elern 
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ІІ. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Тема 1. Роздрібна торговельна мережа 

 

Роздрібна торговельна мережа - важлива складова інфраструктури споживчого 

ринку. Необхідність створення конкурентного середовища в роздрібній торгівлі. 

Класифікація та види торгових об’єктів, їх характеристика та роль у 

торговельному обслуговуванні покупців. Типи міських і сільських магазинів. 

Спеціалізація магазинів: її сутність, значення та форми. 

Показники, які характеризують стан розвитку та ефективність використання 

роздрібної торговельної мережі. 

Визначальні фактори розвитку роздрібної торговельної мережі в у мовах 

ринкової економіки. Стан розвитку роздрібної торговельної мережі у період 

трансформації економіки України. Тенденції розвитку роздрібної торговельної 

мережі в країнах із розвиненою ринковою економікою. 

Торгові центри: їх особливості, види, стан та перспективи розвитку. 

Корпоративні, добровільні мережі магазинів, торгові конгломерати та інші 

види об’єднань у роздрібній торгівлі. 

Механізм формування структури роздрібної торговельної мережі та її 

територіального розміщення в населених пунктах України та у країнах із розвиненою 

ринковою економікою. 

Методичні підходи до визначення потреби в торгових об’єктах, їх спеціалізації 

та вибору місця розташування на території населеного пункту. Основні принципи 

територіального розміщення різних видів і типів торгових об’єктів. 

 

Тема 2. Організація торговельно-технологічного процесу  

і обслуговування покупців у магазинах 

 

Типи будівель, споруд, в яких розміщуються магазини. Вимоги до 

улаштування магазину. Зміст торгово-технологічного процесу, що здійснюється в 

магазині. Технологічні планування приміщень магазину та визначальні фактори їх 

вибору. Основні види торгово-технологічного обладнання магазинів. Організація 

процесів приймання, зберігання і підготовки товарів до продажу. Розміщення і 

викладка товарів у торговельному залі магазину. Типові елементи роздрібного 

продажу товарів. Дизайн магазину та його атмосфера. 

Культура торгівлі і фактори, що її обумовлюють. Якість торговельного 

обслуговування покупців і конкурентоспроможність підприємства роздрібної 

торгівлі. Основні елементи, що формують рівень обслуговування покупців. Система 

показників та методика оцінки рівня торговельного обслуговування покупців у 

магазині. 

Методи роздрібного продажу товарів у магазинах та перспективи їх розвитку. 

Фактори, які впливають на вибір методу роздрібного продажу товарів. 

Самообслуговування як один із найбільш ефективних методів роздрібного продажу 
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товарів і обслуговування покупців. Особливості організації продажу товарів і праці 

робітників торгового залу магазинів самообслуговування. Організація роботи 

розрахункових вузлів. Організація матеріальної відповідальності і забезпечення 

збереження товарів у торговому залі магазину самообслуговування. Зарубіжний 

досвід організації роботи магазинів самообслуговування та його використання у 

практиці торгівлі України. 

Організація продажу товарів у магазинах за зразками та з індивідуальним 

обслуговуванням покупців. 

Послуги, які надаються покупцям у магазинах: їх роль у забезпеченні 

конкурентоспроможності суб’єкта господарювання; класифікація та їх 

характеристика. Зарубіжний досвід щодо надання послуг покупцям. 

Методи стимулювання збуту товарів і послуг. Мерчандайзинг як ефективний 

спосіб стимулювання імпульсивного попиту. 

Вітчизняний та зарубіжний досвід захисту прав та інтересів споживачів. 

Порядок здійснення торговельної діяльності і правила торговельного 

обслуговування населення. Правила обміну товарів у непродовольчих магазинах. 

Правила продажу непродовольчих товарів у розстрочку. Основні правила роздрібної 

торгівлі окремими видами товарів. Порядок застосування реєстраторів і проведення 

розрахункових операцій на підприємствах роздрібної торгівлі. 

Правила комісійної торгівлі непродовольчими товарами. Державний та 

громадський контроль за виконанням нормативних актів щодо забезпечення 

належного торговельного обслуговування населення. 

 

Тема 3. Позамагазинні форми роздрібного продажу товарів 

 

Позамагазинні форми роздрібного продажу товарів: їх роль у створенні 

конкуренції, класифікація і види. 

Організація продажу товарів на замовлення покупців в Україні та у країнах із 

розвиненою ринковою економікою. Типи прямого роздрібного продажу товарів: за 

каталогами, за допомогою телебачення, комп’ютера. Особистий продаж товарів 

через торгових агентів вдома у покупців, на робочому місці та ін. 

Інтерактивна електронна торгівля: зарубіжний досвід. Зарубіжний досвід 

розвитку глобальної роздрібної торгівлі через мережу Інтернет та стан її розвитку в 

Україні. 

Продаж товарів через мережу дрібнороздрібних торгових об’єктів. Роздрібний 

продаж товарів через торгові автомати. 

Торгівля на ринках: їх види, матеріально-технічна база, організація роботи та 

обслуговування покупців. Правила торгівлі на ринках. Концепція вдосконалення 

функціонування ринків із продажу продовольчих та непродовольчих товарів. 
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Тема. 4. Види посередників в оптовій торгівлі  

та їхні функції 

 

Сутність понять «оптова торгівля», «оптовий торговий посередник», «оптовий 

посередник» і «посередницька діяльність». Роль оптових підприємств у доведенні 

товарів від виробників до споживачів на внутрішньому і зовнішніх ринках. 

Визначальні фактори необхідності і подальшого розвитку оптових торгових та інших 

посередників, їхні функції. Особливості оптових торгових посередників із повним і 

обмеженим циклом обслуговування. Послуги, які надають оптові торгові 

посередники підприємствам роздрібної торгівлі та іншим партнерам. 

Стан розвитку оптової торгівлі споживчими товарами в Україні та у країнах із 

розвиненою ринковою економікою. Глобалізація оптової торгівлі: зарубіжний досвід. 

Основні напрями реформування оптової ланки в Україні: створення оптових 

продовольчих ринків і нових видів оптових торгових посередників, розширення кола 

їх функцій та послуг, що можна надавати товаровиробникам і оптовим покупцям. 

Державне регулювання розвитку оптової торгівлі. 

 

Тема 5. Організація товаропостачання  

роздрібної торговельної мережі 

 

Суть поняття «товаропостачання» та основні вимоги до його організації. 

Визначальні фактори організації системи товаропостачання роздрібної торговельної 

мережі та її ефективності. Прямі та опосередковані господарські зв’язки: особливості 

та визначальні фактори їх вибору. Договір поставки товарів та порядок його 

укладення. 

Форми оптового продажу товарів та фактори, що впливають на їх вибір. 

Законодавчо-нормативна база, що регулює взаємовідносини постачальників товарів 

та оптових покупців: Господарський кодекс України, міжнародні правила 

«Інкотермс» та ін. 

Організація та джерела закупівлі товарів. Види оптових ярмарків та порядок їх 

проведення. Виставки контрактного характеру та порядок закупівлі товарів на них. 

Місце товарних бірж і аукціонів в оптовій закупівлі споживчих товарів. Аукціонна 

торгівля на оптових продовольчих ринках. 

Досвід зарубіжних фірм щодо пошуку постачальників товарів і методики їх 

вибору, організації закупівлі товарів і роботи з їх постачальниками. 

Суть поняття «товарорух», його складові і принципи раціональної організації. 

Форми товароруху і фактори, які визначають їх вибір. Ланковість товароруху і 

шляхи її скорочення. Зарубіжний досвід організації товароруху на принципах 

сучасної концепції логістики та застосування системи «швидкого реагування». 
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Тема 6. Складська мережа 

 

Роль складів у товарорусі, їх класифікація та види. Особливості роботи нових 

видів складів: консигнаційних, складів-магазинів самообслуговування, митних, 

загального користування, складів готельного типу, гарантійного зберігання та інших. 

Номенклатура типів складів. Методичні підходи щодо визначення потреби у складах 

та їх розміщення. 

Показники, що характеризують стан розвитку та ефективність використання 

складського господарства. Стан розвитку складської мережі в торгівлі України. 

Зарубіжний досвід розвитку складської мережі. 

Основні напрями розвитку та підвищення ефективності використання 

складської мережі в торгівлі України. 

 

Тема 7. Організація технологічних процесів і  

праці на складах 

 

Складові елементи технологічного процесу на складах та принципи його 

раціональної організації. Технологічні карти організації складських процесів. 

Структура і призначення приміщень загального вар них і спеціальних складів. 

Методика розрахунку площі приміщень загально-товарного складу. 

Організація приймання вітчизняних та імпортних товарів на складі. 

Організація зберігання товарів на складі. 

Порядок комплектування партій товарів і їх відпускання зі складу. Організація 

праці на складах і шляхи підвищення її ефективності. 

Зарубіжний досвід організації технологічного процесу на складах і його 

використання у практиці торгівлі України. 

 

Тема 8. Упаковка товарів та операції з нею 

 

Сутність понять «упаковка» і «тара». Роль упаковки у процесі товарного обігу 

та її функції. Класифікація та основні види тари. Стан виробництва тари в Україні. 

Вимоги до тари. Її стандартизація та уніфікація. Показники якості тари. Маркування 

тари. Штрихове кодування товарів. Радіочастотна ідентифікація товарів. 

Основні нормативні документи, що регламентують порядок організації 

тарообороту. Приймання тари. Розкривання і зберігання тари. Повернення 

багатооборотної тари, основні правила повторного використання та розрахунків за 

неї. Правила скуповування у населення скляної тари з-під харчових продуктів. 

Правила перевезення тари. 

Зарубіжний досвід розвитку виробництва тари і пакувальних матеріалів, їх 

повторного використання, переробки та утилізації. Шляхи розвитку виробництва 

тари в Україні та скорочення витрат і втрат. 
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Тема 9. Організація перевезення товарів і  

транспортно-експедиторського обслуговування 

 

Роль транспорту у перевезенні товарів, його види та особливості. Стан 

розвитку транспорту і вантажообороту в Україні та у розвинених країнах світу. 

Управління транспортом. Роль Міністерства інфраструктури України в 

розвитку транспортного комплексу та координації перевезення товарів різними 

видами транспорту. Планування перевезення товарів. Організація перевезення 

товарів залізничним транспортом. 

Перевезення товарів автотранспортом загального користування і тим, що 

належить торговельним підприємствам, та показники ефективності його роботи. 

Правила укладання договорів на перевезення товарів автомобільним транспортом. 

Способи доставляння товарів. Переваги централізованого доставляння товарів. 

Методика розрахунку інтервалу, частоти та розміру партій завезення товарів, обсягу 

вантажообороту і потреб в автомобілях при маятниковому і кільцевому маршрутах. 

Особливості організації перевезення товарів водним і авіаційним транспортом. 

Транспортно-експедиторське обслуговування підприємств торгівлі. Логістичні 

центри та їх роль в організації перевезення товарів. 
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СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Результати навчання Навчальна діяльність 

Навчальний 

час здобувача, 

год. 

1 2 3 

Набуття знань щодо: 

- видів роздрібних 

торговельних об’єктів та 

визначальні фактори їх 

розвитку; 

- типів магазинів та їхніх 

об’єднань; 

- методичних підходів щодо 

визначення потреби та 

територіального розміщення 

роздрібних торговельних 

об’єктів. 

Тема 1. Роздрібна торговельна мережа  

 

Лекція 1 

План 

1. Роздрібна торговельна мережа - важлива 

складова інфраструктури споживчого 

ринку. 

2. Класифікація роздрібних торговельних 

об’єктів та характеристика їх видів. 

3. Визначальні фактори розвитку 

роздрібної торговельної мережі в умовах 

ринкової економіки. 

4. Показники оцінки стану розвитку 

роздрібної торговельної мережі та 

ефективності її функціонування. 

Література: 

Основна: 2,3,5 

Додаткова: 9, 13, 14 

Інтернет-ресурси: 17-24 

 

 

2 

Лекція 2 

План 

1. Класифікація типів магазинів та їхніх 

об’єднань. 

2. Спеціалізація магазинів: її сутність, 

значення та форми. 

3. Стан розвитку роздрібної торговельної 

мережі в Україні. 

4. Зарубіжний досвід розвитку роздрібної 

торговельної мережі. 

Література: 

Основна: 2,3,5 

Додаткова: 9, 13, 14 

Інтернет-ресурси: 17-24 

2 

Лекція 3 

План 

1. Методичні підходи до визначення 

потреби в об’єктах роздрібної торгівлі, їх 

спеціалізації та вибору місця 

розташування. 

2. Основні принципи територіального 

2 

 



13 

 

1 2 3 

 розміщення різних видів і типів торговельних 

об’єктів. 

3. Завдання і напрями формування 

цивілізованих каналів роздрібного продажу 

товарів. 

Література: 

Основна: 2,3,5 

Додаткова: 9, 13, 14 

Інтернет-ресурси: 17-24 

 

Оволодіння теоретичними 

знаннями щодо розвитку й 

ефективності функціонування 

вітчизняної роздрібної 

торговельної мережі  

Самостійна робота 

Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 

підготовка до практичного заняття: 

1. Роль конкуренції у розвитку роздрібної 

торгівлі. 

2. Стан розвитку й ефективність 

функціонування роздрібної торговельної 

мережі в Україні. 

3. Тенденції розвитку роздрібної торговельної 

мережі у країнах із розвиненою ринковою 

економікою. 

4. Шляхи створення цивілізованих каналів 

роздрібного продажу товарів в Україні. 

8 

Набуття практичних навичок 

щодо розроблення проекту 

розвитку роздрібної 

торговельної мережі у новому 

житловому районі міста і 

підготовки пояснювальної 

записки до проекту. 

 

Практичне заняття 1 

План 

1. Обговорення доповідей за темою «Основні 

напрями розвитку роздрібної торговельної 

мережі в Україні». 

2. Ситуаційна задача з розроблення моделі 

розвитку роздрібної торговельної мережі у 

новому житловому районі міста. 

2 

Набуття знань щодо: 

- змісту організації торгово-

технологічного процесу у 

магазинах; 

- методів роздрібного продажу 

товарів; 

- порядку організації 

обслуговування покупців у 

магазинах. 

Тема 2. Організація торговельно-

технологічного процесу і обслуговування 

покупців у магазинах 

Лекція 4 

План 

1. Вимоги до улаштування магазину, склад і 

взаємозв’язок його приміщень. 

2. Зміст торговельно-технологічного процесу 

в магазині та принципи його раціональної 

організації. 

3. Технологічні планування приміщень 

магазину та визначальні фактори їх вибору. 

4. Організація процесів приймання, зберігання 

і підготовки товарів до продажу. 

Література:  

Основна: 1-5 

Додаткова: 8 

Інтернет-ресурси: 17-24 

 

 

 

2 
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1 2 3 

 Лекція 5 

План 

1. Основні елементи якості торговельного 

обслуговування покупців та методика оцінки її 

рівня. 

2. Методи роздрібного продажу товарів: 

класифікація, характеристика та визначальні 

фактори їх вибору. Самообслуговування: його 

особливості та переваги. 

3. Організація продажу товарів і праці 

робітників у магазинах самообслуговування.  

4. Принципи розміщення і викладки товарів у 

торговій залі магазину самообслуговування. 

Література:  

Основна: 1-5 

Додаткова: 8 

Інтернет-ресурси: 17-24 

2 

Лекція 6 

План 

1. Послуги, які надаються покупцям у 

магазинах. 

2. Методи стимулювання збуту товарів і 

послуг. 

3. Вітчизняний та зарубіжний досвід захисту 

прав та інтересів споживачів. 

4. Законодавча та нормативно-правова база 

щодо регулювання торговельної діяльності і 

забезпечення високо-якісного обслуговування 

населення. 

Література:  

Основна: 1-5 

Додаткова: 8 

Інтернет-ресурси: 17-24 

2 

Оволодіння теоретичними 

знаннями щодо культури 

обслуговування покупців в 

умовах вітчизняних 

підприємствах торгівлі 

Самостійна робота: 

Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 

підготовка до практичного заняття: 

1. Культура торгівлі та її визначальні фактори.  

2. Організація продажу товарів у магазинах за 

зразками та з індивідуальним обслуговуванням 

покупців. 

3. Стан розвитку самообслуговування в Україні 

та країнах із розвиненою ринковою 

економікою. 

8 

Набуття практичних навичок 

щодо: 

- схем планування торгової 

зали; 

 

Практичне заняття 2 

План 

1. Обговорення доповідей за темою «Шляхи 

удосконалення торговельного обслуговування 

покупців». 

6 
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1 2 3 

- оцінки рівня організації 

торгово-технологічного 

процесу і обслуговування 

покупців; 

- оцінювання соціальної та 

економічної ефективності 

діяльності універсамів. 

2. Розроблення схем планування торгової зали і 

розміщення в ній товарів. 

3. Ситуаційна задача щодо оцінки рівня 

організації торгово-технологічного процесу і 

обслуговування покупців та розроблення 

рекомендацій з її удосконалення 

4. Ситуаційна задача з оцінювання соціальної та 

економічної ефективності діяльності універсамів 

і розроблення рекомендацій з її підвищення. 

 

Набуття знань щодо: 

– порядку організації 

позамагазинного роздрібного 

продажу товарів; 

– перспектив розвитку поза 

магазинних форм роздрібного 

продажу товарів. 

 

Тема 3. Позамагазинні форми роздрібного 

продажу товарів 

 

Лекція 7 

План 

1. Позамагазинні форми роздрібного продажу 

товарів на замовлення покупців: вітчизняний та 

зарубіжний досвід розвитку. 

2. Перспективи розвитку роздрібної торгівлі 

через мережу Інтернет. 

3. Організація торгівлі на ринках. 

4. Організація продажу товарів у 

дрібнороздрібній торговельній мережі. 

Література: 

Основна: 2, 3 

Додаткова: 6, 11 

Інтернет-ресурси: 17-24 

 

 

 

2 

Оволодіння теоретичними 

знаннями щодо стану та 

перспектив розвитку 

позамагазинних форм 

роздрібного продажу товарів в 

Україні 

Самостійна робота: 

Вивчення та доповнення матеріалу лекції: 

1. Стан розвитку позамагазинних форм 

роздрібного продажу товарів в Україні. 

2. Зарубіжний досвід організації торговельного 

обслуговування покупців та можливості його 

використання в торгівлі України. 

9 

Набуття знань щодо: 

– видів оптових посередників; 

– функцій різних видів 

посередників; 

– основних стратегічних 

напрямів реформування 

оптової ланки України. 

 

Тема 4. Види посередників в оптовій торгівлі 

та їхні функції 

 

Лекція 8 

План 

1. Роль оптових підприємств у доведенні товарів 

від виробників до споживачів та визначальні 

фактори розвитку. 

2. Класифікація і характеристика видів 

посередників в оптовій торгівлі. 

3. Стан структурно-територіальної організації 

оптової ланки та ефективності її функціонування 

в Україні і країнах із розвиненою ринковою 

економікою. 

 

 

 

 

2 
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1 2 3 

 Література:  

Основна: 2-4 

Додаткова: 13, 15, 16 

Інтернет ресурси: 17-24 

 

Лекція 9 

План 

1. Функції різних видів оптових торгових 

посередників та оптових посередників. 

2. Послуги, які надають посередники оптовим 

покупцям та товаровиробникам. 

3. Основні напрями реформування оптової ланки 

України. 

Література:  

Основна: 2-4 

Додаткова: 13, 15, 16 

Інтернет ресурси: 17-24 

2 

Оволодіння теоретичними 

знаннями щодо розвитку 

конкуренції в оптовій торгівлі 

України  

Самостійна робота: 

Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 

підготовка до практичного заняття: 

1. Необхідність розвитку конкуренції в оптовій 

торгівлі України. 

2. Оптова ланка України: стан і тенденції 

розвитку. 

3. Досвід організації посередницької ланки в 

оптовій торгівлі країн із розвиненою ринковою 

економікою. 

4. Управління бізнес-процесами на підприємстві 

оптової торгівлі. 

8 

Набуття практичних навичок 

щодо: 

- оцінки сучасного стану 

розвитку оптової ланка 

України. 

 

Практичне заняття 3 

План 

1. Обговорення доповідей за темою «Основні 

стратегічні напрями розвитку оптової ланки 

України». 

2. Обговорення доповідей за темою «Тенденції 

розвитку підприємств оптової торгівлі в 

Україні». 

3. Обговорення доповідей за темою «Послуги, 

що надають посередники оптовим покупцям і 

товаропостачальникам». 

2 

Набуття знань щодо: 

- організації оптового продажу і 

закупівлі товарів; 

- організації процесу 

товароруху і шляхи його 

удосконалення 

Тема 5. Організація товаропостачання 

роздрібної торговельної мережі 

 

Лекція 10 

План 

1. Суть поняття «товаропостачання» та основні 

вимоги до його організації. 

2. Фактори, які впливають на ефективність 

товаропостачання роздрібної торговельної 

мережі. 

 

 

 

2 
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1 2 3 

 3. Форми оптового продажу товарів та фактори, 

що визначають їх вибір. 

4. Організація закупівлі товарів. 

Література:  

Основна: 2-5 

Додаткова: 11, 12 

Інтернет-ресурси: 17-24 

 

Лекція № 11 

План 

1. Суть поняття «товарорух», його складові і 

принципи раціональної організації. 

2. Форми товароруху і фактори, які визначають 

їх вибір. 

3. Ланковість товароруху, шляхи її скорочення. 

4. Зарубіжний досвід організації процесу 

товароруху, застосування системи «швидкого 

реагування». 

Література:  

Основна: 2-5 

Додаткова: 11, 12 

Інтернет-ресурси: 17-24 

2 

Оволодіння теоретичними 

знаннями щодо організації 

оптового продажу і закупівлі 

товарів 

Самостійна робота: 

Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 

підготовка до практичного заняття: 

1. Види оптових ярмарків та порядок їх 

проведення. 

2. Аукціонна торгівля на оптових продовольчих 

ринках. 

3. Зарубіжний досвід організації закупівлі 

товарів і роботи з їх постачальниками. 

8 

Набуття практичних навичок 

щодо: 

- оцінки ступеня рівномірності 

поставки товарів; 

- формування товарної 

пропозиції на складах оптового 

підприємства. 

Практичне заняття 4 

План 

1. Обговорення доповідей за темою 

«Організаційні форми оптового продажу і 

закупівлі товарів».  

2. Вирішення ситуаційних задач щодо оцінки 

ступеня рівномірності поставки товарів у 

магазинах та визначення шляхів удосконалення 

товаропостачання. 

3. Вирішення ситуаційних задач з формування 

товарної пропозиції на складах оптового 

підприємства й організації завезення товарів у 

магазини. 

3. Тестування. 

6 

Набуття знань щодо: 

- структури і призначення 

приміщень складів; 

- системи показників, що 

характеризують ефективність 

Тема 6. Складська мережа 

Лекція № 12 

План 

1. Роль складів у товарорусі, їх класифікація і 

види. 

 

 

2 
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1 2 3 

використання складського 

господарства; 

- основних напрямів розвитку 

складської мережу України. 

2. Структура і призначення приміщень 

загальнотоварних і спеціальних складів. 

3. Показники, що характеризують стан розвитку 

та ефективність використання складського 

господарства. 

4. Стан розвитку складської мережі в торгівлі 

України. 

Література:  

Основна: 2, 3 

Додаткова: 12, 16 

Інтернет-ресурси: 17-24 

 

Оволодіння теоретичними 

знаннями щодо розвитку 

складської мережі, оцінки 

ефективності її функціонування 

та шляхи підвищення 

Самостійна робота: 

Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 

підготовка до практичного: 

1. Зарубіжний досвід розвитку складської 

мережі. 

2. Основні напрями розвитку та підвищення 

ефективності використання складської мережі в 

торгівлі України. 

10 

Набуття практичних навичок 

щодо: оцінки ефективності 

функціонування складської 

мережі 

Практичне заняття 5 

План 

1. Обговорення доповідей з проблем розвитку 

складської мережі в торгівлі Україні. 

2. Вирішення ситуаційних задач. 

3. Тестування. 

4 

Набуття знань щодо: 

- складових технологічного 

процесу на складах; 

- правил організації праці на 

складах. 

Тема 7. Організація технологічних процесів і 

праці на складах 

 

Лекція № 13 

План 

1. Складові технологічного процесу на складах 

та принципи його раціональної організації. 

2. Приймання товарів на складі. 

3. Зберігання товарів на складі. 

4. Комплектування партій товарів і їх 

відпускання зі складу. 

Література:  

Основна: 2, 3, 5 

Додаткова: 8, 12 

Інтернет-ресурси: 17-24 

 

 

 

2 

Лекція № 14 

План 

1. Форми розподілу та кооперації праці на 

складах. 

2. Принципи раціональної організації праці на 

складах та показники оцінки її ефективності. 

3. Шляхи підвищення ефективності 

технологічних процесів і праці на складах. 

2 
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1 2 3 

 Література:  

Основна: 2, 3, 5 

Додаткова: 8, 12 

Інтернет-ресурси: 17-24 

 

Оволодіння теоретичними 

знаннями щодо стану розвитку 

складської мережі й організації 

технологічного процесу та 

рекомендації з його 

удосконалення 

Самостійна робота: 

Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 

підготовка до практичного заняття. 

Виконання індивідуального завдання: аналіз 

стану розвитку складської мережі оптових 

підприємств і розроблення рекомендацій щодо 

підвищення ефективності організації 

складського технологічного процесу 

10 

Набуття практичних навичок 

щодо оцінки рівня розвитку та 

ефективності використання 

складського господарства 

оптового підприємства 

Практичне заняття 6 

План 

1. Вирішення ситуаційних задач з оцінки рівня 

розвитку та ефективності використання 

складського господарства оптового 

підприємства і розроблення рекомендацій з 

удосконалення організації технологічного 

процесу і використання складських приміщень 

2. Тестування. 

4 

Набуття знань щодо: 

- класифікації видів тари її 

стандартизацію, уніфікацію та 

марковання; 

- принципів організації 

тарообороту; 

- стану виробництва упаковки. 

Тема 8. Упаковка товарів та операції з нею 

 

Лекція № 15 

План 

1. Роль упаковки в обігу товарів та основні 

вимоги до неї. 

2. Класифікація і основні види тари. 

3. Стандартизація, уніфікація та марковання 

тари. 

4. Організація тарообороту. 

Література:  

Основна: 2, 4 

Додаткова: 9 

Інтернет-ресурси: 17-24 

 

 

2 

Оволодіння теоретичними 

знаннями щодо стану 

виробництва тари і упаковки й 

організації тарообороту  

Самостійна робота: 

Вивчення та доповнення матеріалу лекції: 

1. Тенденції розвитку світової пакувальної 

індустрії. 

2. Шляхи розвитку виробництва тари в Україні 

та скорочення витрат і втрат, пов’язаних з тарою. 

3. Упаковка товарів як важлива складова їх 

конкурентоспроможності. 

4. Шляхи розвитку таропакувальної галузі в 

Україні та скорочення витрат в трат, пов’язаних з 

тарою 

8 
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1 2 3 

Набуття практичних навичок 

щодо: принципів організації 

тарних операцій в торгівлі та 

практичних навичок 

забезпечення раціональної 

організації тарних операцій у 

сфері торговельного 

підприємництва 

Практичне заняття 7 

План 

1. Обговорення доповідей з питань 

стандартизації, уніфікації та маркування тари в 

Україні. 

2. Вирішення ситуаційних задач. 

2 

Набуття знань щодо: 

- процесу управління 

транспортом і планування 

перевезення товарів; 

- видів транспорту для 

перевезення товарів; 

- принципів транспортно-

експедиторського 

обслуговування. 

Тема 9. Організація перевезення товарів і 

транспортно-експедиторського 

обслуговування 

 

Лекція № 16 

План 

1. Роль транспорту у перевезенні товарів та його 

види. 

 

 

 

 

2 

2. Управління транспортом і планування 

перевезення товарів. 

3. Організація перевезення товарів залізничним 

транспортом. 

4. Організація перевезення товарів 

автомобільним транспортом. 

Література:  

Основна: 2, 3 

Додаткова: 11, 16 

Інтернет-ресурси: 17-24 

 

Оволодіння теоретичними 

знаннями з організації 

перевезення товарів і 

забезпечення її ефективності 

Самостійна робота: 

Вивчення та доповнення матеріалу лекції та 

підготовка до практичного заняття: 

1. Транспортно-експедиторське обслуговування 

підприємств торгівлі. 

2. Зарубіжний досвід організації перевезення 

товарів і його використання у практиці торгівлі 

України. 

8 

Набуття практичних навичок 

щодо: особливостей процесу 

перевезень торговельних 

вантажів та практичних 

навичок забезпечення сучасних 

підприємств ефективними 

транспортними засобами 

Практичне заняття 8 

План 

1. Обговорення доповідей з проблем організації 

перевезення товарів транспортом. 

2. Вирішення ситуаційних задач. 

2 

Разом 180 
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